

大郑州 小记者眼中的 郑州移动之

TD-SCDMA 推进3G 快速发展



我和新课改

高中新课程改革给你的学习生活带来了哪些变化?自主选课、学分修习、综合素质评定等一系列新颖的形式使你有何感受?你在新课改的学习中是否也遇到了一些问题和疑惑?2008年秋季,我省普通高中全面进入新课改,在将近三年的时间里,新课改理念已经深入人心。

为此,本报特别开辟了一个新的栏目——《我和新课改》,欢迎各位学生踊跃投稿,说说新课改给自己带来的改变。

我们在新课程改革中 成长

我是郑州中学一名高二的学生。我们正在经历新课程改革,我们也在新课程改革中成长。

作为河南省普通高中新课程改革样本学校的郑州中学,课改推进的力度是很大的,课改带来的变化是显著的。作为一名学生,我想从三个方面谈一谈自己的切身感受。

课程改革,改变了我们的学习方式。由被动接受到主动探究,由要我学习到我要学习,这是新课程改革带来的学习方式的变化。郑州中学“问题探究、训练拓展”主导教学模式,让我们学得快乐、学得高效。在“课前提出问题,课中探究问题,训

练解决问题,拓展发展问题”的问题引领式教学过程中,通过小组合作探究,老师把时间还给了我们,把讲台交给了我们,我们真正成为了学习的主人,让我们真正感受到了主动学习的成功和快乐。

课程改革,促进了我们的发展。新课程改革,其目的之一就是促进学生主动发展、全面发展、个性发展。在新课程改革中,郑州中学以课堂教学为主渠道,以丰富多彩的活动为载体,将爱国主义教育、理想信念教育、思想道德教育等内容融入其中,让我们在成人中成就学问,在不断丰富和完善个人的素养中逐步走向成熟、走向成功!

郑州中学通讯员 冯尚

让清水更清 让绿水更绿

在我家楼后面的空地上,配置了一套健身器材,目的是让这里的居民强身健体,生活幸福。但是……

我家是去年四月份搬来的,当我和妈妈兴致勃勃的来到这里健身时,眼前的景象让我们傻了眼,到处是垃圾。经多次观察我发现了垃圾的来源,居民楼上素质差的住户嫌下楼倒垃圾太麻烦,就通过窗户随意往下扔,日久天长,垃圾堆积得越来越多,一到夏天,强烈的太阳烤着大地,这里的垃圾发出阵阵恶臭,控诉着不注意环保的居民,无数只苍蝇和蚊子高兴地在一片天地里安家落户,害得我们小朋友无法在这里玩耍想想真可惜,政府为老百姓创造条件,可是有些人却不珍惜。

小时候,记得妈妈每天带我去幼儿园都要走沿河路,这条河有一个美丽的名字:金水河。在政府的大力治理下,有一段时间它确实美丽过,清清的河水倒映着岸边无数棵垂柳柔美的枝条,许多可爱的小鱼在水中自由自在地穿梭,水很清,清得一眼就能看见河底的泥沙。夏天,这里是人们散步纳凉的好地方。

可看现在的金水河,名不符实了:浑浊不堪的河水中早已没有了可爱的小鱼,有的只是垃圾袋、塑料瓶、棍棒等。污染严重时,水的颜色变成了土黄色,一阵大风刮来,行人得捂住鼻子。是什么原因使美丽的金水河变成这个样子的呢?经调查发现,两年前,附近的工厂每天将产生的污水源源不断地往这里排放,所以金水河就变成了臭水河了。

“城市,让生活变得更加美好”,这要靠我们大家的共同努力,因此我们要做到:第一,不乱扔垃圾,不随地吐痰;第二,不乱砍树木;第三,尽量不使用一次性物品,因为会产生“白色污染”。

城市,让生活更美好。让我们一起行动起来,保护我们的地球母亲,让她更加美丽吧!

纬三路小学校园记者 张文青

我的家乡

我的家乡在中牟县北边的一个乡村里,这里因著名的“官渡之战”而文明历史。这里还生产许多的瓜果和蔬菜,大蒜更是远销海内外。

春天,田野里遍地都是菜花,在绿叶的衬托下,显得格外漂亮,有红色的、黄色的,还有白色的,十分迷人。走在田间地头,花的清香扑鼻而来,还招引来了许许多多的蝴蝶和蜜蜂,只见它们在花丛中飞来飞去的翩翩起舞,半空的鸟儿叽叽喳喳叫个不停,它们的歌声唱得那么美妙动听,仿佛在告诉人们,说:“这里就是我们美丽的天堂。”青青的蒜苗一排排,一行行,一眼看不到边,给大地披上一件好看的绿衣服,微风吹来,蒜苗随风舞动,看上去生机勃勃。

道路两边,随处可以看到银光闪闪的蔬菜大棚,里面种着各种各样的蔬菜和瓜果。大小各异的瓜果各不相同,舒舒服服躺在里面,正在做着美梦,它们的样子也非常好看,颜色也不相同,有黑色的,也有花色的,看上去真有意思。里面的西红柿像一个个小灯笼,挂满枝头,好壮观!

我的家乡真美,到处是鸟语花香,迷人的景色让人赞叹不已,我爱我的家乡。

伊河路小学 王琛 辅导老师 潘欣

生命之春

春天的风,是暖暖的。它召唤了大地的一切生物。活力的气息覆盖在每个角落。

池塘边,一排排整齐的柳树,尽情舒展着纤细的腰肢,仿佛一位少女在乘着春风翩翩起舞;荷塘里,小鸭子披着淡黄色的毛,和着微波泛起的调子,像优雅的音乐家,在湖面上画出一首属于春天的谱子;公园里,脱去冬装的人们,似乎都在贪婪的享受着这春天的温暖;校园里,轻装的孩子们更是十分的充满活力,无论在操场上,还是在教室里,都有一种盎然的生机,随风而飘,撒满校园。

这就是春天,一个生机勃勃的季节。它仿佛是大地的神灵,它的到来,得到了世界万物的恭候。我想,我是喜欢春天的,也是属于春天的。我喜欢春天的美丽与自然,我喜欢它的神圣与纯洁,我喜欢它姗姗而来时的气息……我属于春天,是因为我在拼搏着,春天的盎然气息与我奋斗的汗水相互交织,是春天给了我活力,给了我奋斗的力量。

我爱春天! 金燕小学校园记者 曹宁宁

春姑娘来了

冬爷爷迈着蹒跚的脚步离去,春姑娘迫不及待地要和大家见面了。

春姑娘来到田野里,小草偷偷地钻出地面,好像一个个小侦察兵,沐浴在春天的阳光下,仿佛在告诉她的弟弟妹妹们,快来享受春天的阳光吧!

春姑娘来到果园里,用自己那五彩斑斓的调色盘,把黄色给了迎春花,把红色给了苹果花,把白色给了梨花,把粉色给了桃花……因此,果园里呈现出了一幅绚丽多彩的图画。

春姑娘来到湖岸边,岸边种着一排排柳树,翠绿欲滴,那纤细娇嫩的柳枝,仿佛一位亭亭玉立的少女在湖边照着镜子,梳理自己美丽的长发。微风吹拂,又宛如跳着美丽的春之舞,这时我不禁想起贺知章“不知细叶谁裁出,二月春风似剪刀”的诗句。

春姑娘来到森林里,在这鸟语花香,美丽动人的日子里,小动物们从冬眠中苏醒了,大雁排着整齐的队伍飞回来,小河的冰融化了,小鱼跃出水面,在水中嬉戏。

我喜欢春天,春天真是一幅美丽的图画! 二里岗小学校园记者 刘泽亚 辅导老师 张建华

给力的拔河比赛

今天上午,班主任李老师告诉了我们一个振奋人心的好消息:下午全年级举行拔河比赛。教室里顿时炸开了锅,同学们都议论纷纷:我们会和哪一个班较量呢?谁会是最后的赢家呢?随后老师挑选了10名男生作为拔河的主力,而女生需要通过扳手腕来决定出10名选手参加,其余同学为啦啦队。

终于盼到了下午。我们兴奋地直奔操场。深红色的塑胶跑道上已经摆放好一根又粗又长的白色大麻绳,绳子的中央系着一条红绳,跑道上用胶布粘出了双方的界限。参赛的同学个个摩拳擦掌,跃跃欲试。

“预备!”只听裁判员宋老师一声令下,双方队员立刻抓起麻绳,蓄势待发。

随着裁判员手中的红旗落下,双方展开了激烈的争夺。我们的对手是五二班,只见几十名同学咬紧牙关,双手紧紧攥住麻绳,使出了九牛二虎之力,把绳子用力往后拽。

一开始,比赛双方几乎是势均力敌,僵持不下,绳子一会儿向左移,一会儿向右移,一时分不出胜负。突然,红绳开始向对方偏移了,队员们有些着急,男生们全心投入,女生们拼尽全力。我们班最得力的前锋李家豪尤其卖力,只见他前腿弓,后腿弯,整个身体微微向后倾斜,脚稳稳地站在地上,好像生了根一样。而另外几位大力士,脸个个涨得通红,好像红苹果一般,豆大的汗珠从额头上滴落下来。啦啦队加油声一浪高过一

浪。李老师一改往日严肃的表情,像个快乐的孩子一样,兴奋得和我们一起指挥,鼓劲儿。渐渐地,红绳朝着我们这边移动,最后我们赢得了第一场胜利。

第一轮比赛之后,双方交换了场地,开始了新一轮的角逐。大概是因为第一轮的胜利,我们班的选手劲头更足了,也积累了一定的经验。“嘟——”,只听一声哨响,比赛结束,裁判员宣布我们班胜利了。欢呼声、雀跃声,此起彼伏,响彻校园。

如果用一词来形容这场精彩的拔河比赛,那就是“给力”!

优胜路小学校园记者 安悦 辅导老师 李冬兰



↑ 果园大都市 纬三路小学 杨何一帆 辅导老师 俞英

← 未来 聚源路小学三三班 杨明鑫 辅导老师 席季雯

草原啊我向往的草原你是那么让我梦绕魂牵那么让我遐想无限

在那无边的草原定然有无数探究如麦苗的小草把草原编织成一个巨大的绿毯就像只用绿色渲染不用墨色勾勒的中国画满地流翠让我神往

你的牛羊是最洒脱的你的人民是最热情的当风儿掀起层层海浪一样的绿波那遍地的牛羊定然像团团白云在绿色海洋中悠闲地飘飘荡荡放牧的人们定然在纵情地歌唱

可在繁忙的学期中我却无法抽出时间来来到那么美丽的草原——我魂牵梦绕的地方

草原啊我梦中的草原我多么渴望能早日飞到你的怀抱一睹你的模样我多么渴望闻一闻草原的味道望一望无际的绿浪数一数更亮的星星骑一骑高大的骏马在无垠的绿海中自由地驰骋尽情地徜徉……

伊河路小学校园记者 张楚晗 辅导老师 王喜云

梦中的草原

绿城中的“橄榄枝”

郑州,原先被称为“风沙之城”,现在被称为“绿城”。现在的郑州一条条绿色通道枝繁叶茂,一片片农田树林美如画卷,大家徜徉在芳草、绿树、鲜花之中,呈现出一幅“路在林中,人在景中,房在园中,城在绿中”的美丽画卷。

我的家乡是郑州南三环附近的一个城中村,名叫佛岗。听爸爸说,那时的佛岗村吃水还要从井里提,因为井口没有盖,紧挨着路井口比路还低,所以下雨,许多脏水都流进井里。平时树叶、尘土随着风也都刮进井里,因此水很不卫生。那时村里的路还是土路,下雨时就成了稀泥糊涂,一不小心就会踩到一脚泥。不下雨时,车一过就尘土飞扬,弄得满脸沙子。

村里的房子都是砖瓦房、草房。只有一所破破烂烂的小学,可以说那时的佛岗村经济落后,又脏又乱。

但随着城中村的改造,现在的佛岗村已经变成了一个大型商住休闲小区,并有了一个名字——“橄榄城”,橄榄象征着和美、和谐之意,寓意着最理想的人居梦想,最完美的生活渴望。就像它的名字一样,橄榄城里一条条道路既宽敞又干净,道路两旁栽种着依依多情的名贵树木,而且南水北调也给这里带来了不少蓬勃绿意,清水源源不断,两岸绿树婆娑,空气清新,小鸟轻轻歌唱。

现在家家户户也都住上了漂亮宽敞地楼房,天然气、暖气、自来水也出现在了

人们的家里。大部分人家还都开上了汽车。现在小区里,有医院、超市、健身器材、服务中心,给居民们带来了许多便利。小区附近,还有幼儿园、小学、中学、大学,大型餐馆酒店、邮政银行、休闲购物、文化娱乐等生活配套设施,应有尽有。公交车也直通小区,给居民们的出行带来了方便。

这就是我的家乡,先前的佛岗村,现在的“橄榄城”。它如同橄榄枝一般装点着绿城,并融入其中,和美丽的绿城融为一体。

兴华小学校园记者 郑晨辰 辅导老师 梁天霞

“美乐爱”教育在线 日常生活中,家长可把教育孩子过程中遇到的问题发到邮箱mlajzx@163.com中,我们将请陇西小学知名教师为您解答。

学习能力培养之一——数学的乐趣(一) 数学学习过程中,反思历来具有重要的地位和作用。如今,家长对能提高孩子学习数学的能力企盼找到更合适的方法,陇西小学也尝试着从实践中发现、总结,希望能从探索中给您以启示。

孩子需要数学反思 通过回顾所完成的解答,通过重新考虑和重新检查这个结果和得出这一结果的路子,孩子们可以巩固他们的知识和发展他们的解题能力。数学反思能力是以反思的体验、反思的知识和反思的技能为基础,并对数学认知过程的评价、控制和调节中显示出来的高层次思维活动,它对数学认知活动起指导、支配、决定、监控的作用。应该怎样培养孩子数学反思能力呢?

在探究新知识的过程中学会反思 孩子总是通过日常生活经验和先前的学习来建构新知。在辅导中,家长应找准孩子学习的起点,抓住学习的契机,才能组织孩子进行有效的学习反思,使孩子学反思。我在教学中经常这样问孩子:“你还有其他解法吗?”“你的想法与别人的有什么不同?”这样的提问,有助于诱发孩子学习反思和优化自己的思考过程。

在数学知识获取的过程中学会学习反思 在课堂教学中,我不仅让孩子亲历知识的发生发展过程,还让孩子在学习中悟出知识的来龙去脉与知识之间的密切联系。例如,在做练习或孩子出现错误时,我总是引导孩子想:“这道题眼是什么?出题人要检测的知识点是什么?需要注意什么?”孩子不但知其然,还要知其所以然,避免了单纯地传授计算法则的教学。同时,我让孩子逐步学会及时整理数学知识,把握知识的来龙去脉和内在的逻辑结构。在一节课后,我引导孩子进行反思:“我是怎样学会的,本节课我最满意的地方是什么,不足是什么……”

在题目做错之后学会思考 孩子在学习时不求甚解,忽视对结论的思考,满足于“一知半解”,这是造成作业错误的主要原因。因此,应当结合孩子作业中出现的错误,给孩子提供一个对基础知识、基本概念重新理解的机会。孩子在学习过程中常会出现各种错误,应如何把错误化为学习资料呢?一个重要的方面就是让孩子在改错时进行掌握学习反思,说说为什么会出这样的错误,通过这次出错过,自己的收获是什么。孩子找准了缘由,就能对症下药,这样不但知识得到了落实,好的学习反思也会逐渐养成。 二七区陇西小学 郝淑芬

多年来,郑州移动不断加大通信网络投资规模,社会信息化支撑能力显著提升。目前,郑州移动通信基站达到5300多个,交换机总容量达到1000多万户,传输光缆线路总长度达到近两万公里,通信管道总长度达到1600多公里。特别是今年,为全力做好郑州“无线城市”建设,全力加快TD-SCDMA网络基础设施建设,在东、西开发区投资新建了两座通信枢纽楼。目前TD-SCDMA基站已达2200多个,实现了全市五市一县一区7个城区的TD网络覆盖,为充分利用3G技术进行信息化新产品开发,以及在个人、家庭、集团、行业等各个领域的推广应用提供了有力支撑。